

С заботой и вниманием

В Курганинском комплексном центре реабилитации инвалидов разработана и успешно проводится работа по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.

В повседневной жизни вряд ли кто-то из нас часто задумывается о том, как живут люди с ограниченными возможностями, с какими проблемами они сталкиваются. И тут стоит рассматривать не только душевный аспект - отношение к ним окружающих. Я решила затронуть другую тему: насколько полноценно они могут жить среди нас.

В Курганинском комплексном центре реабилитации инвалидов, осуществляет свою деятельность отделение социальной реабилитации, в котором специалисты по социальной работе с помощью специально разработанной программы обучения «Территория без опасности» для людей с ограниченными возможностями проводят занятия (мероприятия) по социально-средовой ориентации и социально-бытовой адаптации инвалидов, оказывают содействие в решении вопросов приспособления помещений к потребностям инвалида.

Социально-бытовая адаптация является отдельной областью социальной реабилитации инвалидов, которая представляет собой систему мер, направленных на восстановление способности людей с инвалидностью к самостоятельной деятельности в быту и обеспечивающих их интеграцию в общество.

С целью практической реализации социально-бытовой адаптации инвалидов с нарушением функций опорно-двигательного аппарата (передвигающихся на креслах-колясках, для инвалидов с нарушением верхних конечностей, детский церебральный паралич) в учреждении создан жилой

модуль «Многофункциональная квартира».

Многофункциональная квартира - это модель жилого помещения, которая оборудована вспомогательными устройствами и техническими средствами реабилитации (специальная посуда (поильники, удерживатели пищевых продуктов, приспособления для чистки продуктов, специальные разделочные доски, вспомогательные средства для открывания банок, бутылок, нескользящие коврики под посуду), приспособления для одевания и раздевания и т. д.), доступными для людей с ограниченными возможностями, и приспособлена не столько в оказании пассивной помощи - «сделать за инвалида», сколько в обучающей - «сделать вместе с инвалидом», а затем «предоставить возможность сделать самому». В основу работы специалиста по социальной работе входит пошаговое обучение навыкам самообслуживания и самостоятельного проживания.

Социально-средовая реабилитация формирует у инвалида умение ориентироваться в окружающей среде. Важной формой обучения социально-бытовой адаптации и социально-средовой ориентации граждан являются экскурсии-наблюдение и практикумы в соответствии с ролью человека (наблюдателя или практика) во время посещения учреждения.

Экскурсия-наблюдение может проводиться для ознакомления с изучаемым объектом (магазин, почта, библиотека, банк, кафе и т. д.), у людей во время ее проведения формируются представления о социальной инфраструктуре. Данный вид экскурсии организован таким образом, чтобы люди не только наблюдали объекты, но и обязательно могли сами совершать



определенные действия, видя личный пример специалиста по социальной работе, окружающих людей.

Экскурсия-практикум предусматривает организацию применения человека в инвалидной коляске (инвалида по зрению, заболевание опорно-двигательного аппарата) социальных умений и навыков в реальной ситуации. Например, выход в магазин, выбор покупки, расчет своего бюджета и оплата товара выполняется им самостоятельно.

Перед нами всегда стояла задача - помочь сформировать и закрепить в личности человека уверенность в своих возможностях, выработать необходимые качества для достижения жизненных целей.

Если вас заинтересовала информация, ждем по адресу:
г. Курганинск, ул. Комсомальская, 95.
ИННА БУРЯКОВА,

специалист по социальной работе
отделения социальной реабилитации
ГКУ СО КК «Курганинский КЦРИ».

На открытие ИП до 250 тысяч рублей

ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВА

Нуждающиеся жители Кубани могут получить до 250 тысяч рублей на открытие ИП

Государственная помощь предоставляется в рамках заключения социального контракта. В 2021 году размер максимальной выплаты составляет не более 250000 рублей. Воспользоваться поддержкой могут малоимущие семьи и одинокие граждане, чей доход ниже установленного в Краснодарском крае прожиточного минимума.

У граждан обязательно должна быть регистрация по месту жительства в регионе, а также они не должны быть зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя. Помощь по социальному контракту оказывается не более 12 месяцев.

- Социальный контракт помогает гражданам с невысоким доходом поправить свое финансовое положение. Соглашение заключается с органами социальной защиты. Участвующим в программе гражданам специалисты помогут пройти обучение по направлению предпринимательской деятельности, проконсультируют по вопросам организации ИП, окажут помощь в приобретении необходимого оборудования, подскажут, как организовать личное подсобное хозяйство. Таким образом, поддержка предусмотрена на протяжении всего срока действия контракта. Институт соцконтрактов призван, в том числе, решить проблему занятости населения, - прокомментировала депутат Государственной Думы Светлана Бессараб.